



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
18 июня,
2020 год

№ 109

(30236)



ГЛАВНОЕ

Экзамены с предосторожностями



Директор гимназии № 123 Юлия Колмагорова.

В барнаульской гимназии № 123 в начале июля откроется один из самых больших пунктов проведения ЕГЭ в Алтайском крае с 17 аудиториями. Вчера ее руководство продемонстрировало журналистам готовность провести испытания не только честно и объективно, но и безопасно в эпидемиологическом смысле.

«Чистая зона»

Уже на подступах к крыльцу на асфальте нанесена красная разметка, призывающая соблюдать социальную

дистанцию. На входе всем измерили температуру и выдали медицинские маски и перчатки. Пункт проведения экзамена (ППЭ) на базе гимназии работает уже очень давно, но в этом году организовать процедуру будет несколько сложнее.

– Участников экзамена мы будем приглашать по графику, который заранее направим ребятам, чтобы они приходили к определенному времени, – рассказала директор гимназии Юлия Колмагорова. – Им тоже измерят температуру и зафиксируют ее в журнале регистрации, предложат обработать руки дезинфицирующими средствами. На входе в сам ППЭ на 3-м этаже лежат коврики, пропитанные обеззараживающими составами для подошв, там же проводится проверка металлоискателем.



На входе в гимназию всем измеряют температуру, предлагают маску и санитайзер.

Порядка 40 млн руб. выделено из краевого бюджета на организацию ЕГЭ, в том числе на приобретение дезинфицирующих средств.

Отсюда начинается «чистая зона». Мы делаем все, чтобы разобщить ребят и не допустить скопления. Но, думаю, они и сами уже достаточно взрослые, чтобы соблюдать все предосторожности.

(Окончание на 2 стр.)



Здесь будут наблюдать за процедурой ЕГЭ.

Фото А. НАСТРИШИНА

Алтай против бедности

В Алтайском крае приступают к реализации индивидуальной программы развития региона, рассчитанной на 2020–2024 годы.

Ее основная цель – развитие экономики и повышение благосостояния граждан, пояснили в пресс-службе губернатора. В текущем году 303 млн руб. направят на субсидирование части затрат малого и среднего бизнеса по приобретению оборудования. На докапитализацию Фонда развития Алтайского края и Фонда микрозаймов предусмотрено 101 млн и 202 млн руб. соответственно.

Также будет построена школа в барнаульском микрорайоне Спутник, где сейчас нет общеобразовательного учреждения. В строящихся жилых кварталах 2012 и 2036 будут развивать инженерную и дорожную инфраструктуру. Часть средств программы направят и на обновление коммунальной и дорожно-строительной техники.

Отправили в отставку

Славгородские депутаты 16 июня единогласно проголосовали за отстранение от занимаемой должности действующего главы Славгорода Сергея Горбунова.

Ему предъявлено обвинение в получении крупной взятки. Полномочия и. о. главы Славгорода возложены на Людмилу Подгору. Она будет руководить городом до избрания нового главы муниципального образования.

Ранее губернатор Виктор Томенко направил в адрес Славгородского городского собрания депутатов письмо о том, что считает необходимым отстранить действующего главу города от должности. Он нарушил Федеральный закон «О противодействии коррупции».

Светлана ЯКОВЛЕВА

Миллион на жизни

Для 33 ребятшек из Алтайского края с неизлечимым генетическим заболеванием, при котором прежде всего страдают органы дыхания, приобретено 298 специальных медицинских приборов.

Это ингаляторы, а также мобильные небулайзеры, пульсоксиметры и дыхательные тренажеры. На приобретение медоборудования попечительский совет краевого благотворительного марафона «Поддержим ребенка» направил 1 миллион рублей. Дети с этим заболеванием в период распространения коронавирусной инфекции оказались в наиболее уязвимом положении, сообщает пресс-служба губернатора.

Как рассказала руководитель Алтайского краевого отделения Российского детского фонда Оксана Овчинникова, это современное оборудование необходимо для поддержания дыхательной функции детей в ежедневном режиме.

Также в ближайшие дни на собранные в рамках марафона «Поддержим ребенка» средства в регион поступит препарат «Диспорт» для детей с ДЦП на 1 млн руб.

Сжиженный газ подорожает

Утверждены новые тарифы на розничные цены на сжиженный газ для бытовых нужд на второе полугодие 2020 года. Рост тарифов составит от 0,8 до 2,6%.

С 1 июля сжиженный газ в баллонах без доставки до потребителя будет стоить 31,99 руб/кг. Сжиженный газ в баллонах с места промежуточного хранения (склада) – 38,42 руб/кг. Газ из групповых газовых резервуарных установок обойдется в 30,79 руб/кг, сжиженный газ из групповых газовых резервуарных установок – 72,67 руб/куб. м.

Основной причиной подорожания стала индексация затрат на составляющие тарифа. Также учтен рост оптовых цен. В этой связи с 1 июля изменятся предельные максимальные розничные цены на сжиженный газ, реализуемый ОАО «Алтайгазсервис». Это не коснется газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств.

Татьяна ПЕРВОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
+22° +27°
Ветер юго-западный, 8-13 м/с, порывы до 18-23 м/с, дожди, грозы, при грозах местами сильные дожди, град.

19 июня
день **ночь**
+15° +20°
+9° +14°
Ветер северо-западный, 7-12 м/с, местами порывы до 17-22 м/с, дожди, грозы, при грозах местами сильные дожди, град.

20 июня
день **ночь**
+13° +18°
+3° +8°
Ветер северо-западный, 4-9 м/с, местами порывы до 16 м/с, в отдельных районах кратковременные дожди, грозы.

ТУРИЗМ

Всё дышит деревом

Крупный инвестор начал строительство туристического комплекса на «Белокурихе-2».

«Гранд-Крио Алтай» приступил к реализации инвестиционного проекта на новом курорте. Подрядчиком выступает известная в мире финская компания Hoptka, которая позиционирует себя как мировую лидер в деревянном домостроении.

К осени 2021 года на «Белокурихе-2» должны появиться криолечебница, ресторан, несколько гостиниц, коттеджные домики. Комплекс «Гранд-Крио Алтай» займет около 5 тысяч квадратных метров и расположится по пути к Мишиной горе.

– Договоренность о реализации проекта достигнута во время декабрьского инвестиционного форума, он проходил в Белокурихе, – рассказал заместитель генерального директора компании «Курорт Белокуриха» Олег Акимов. – Hoptka использует очень качественную технологию, они максимально сохраняют всю растительность рядом. Плюс строят только из экологически чистых материалов.

Отметим, что в Финляндии крайне жесткие требования к подобному рода объектам. Собственники заявляют: проекты соответствуют европейским стандартам и материалы имеют сертификаты.

Работы на территории будущего комплекса уже начались. Кстати, он будет находиться недалеко от одной из двух планируемых к строительству дорог на «Белокурихе-2». В общей сложности на развитие транспортной инфраструктуры в ближайшие три года направят около 1,1 млрд руб. – средства федерального и краевого бюджетов.



На «Белокурихе-2» идет активная стройка.

Итак, первая дорога начнется от серпантина, далее пройдет мимо двух возводимых гостиниц, действующего ресторана «Гоголь», готового к открытию туристического комплекса бийской компании «Сиблюкс» и упрется в горнолыжный комплекс «Мишина гора». Вторая также пойдет от серпантина, только в противоположную сторону – к горе Глухаринной.

– Безусловно, хорошая транспортная составляющая станет способствовать развитию курорта в целом, – считает Олег Акимов. – Весь туристический поток, который зимой идет на горнолыжный комплекс, будет обеспечен полноценной дорогой. К тому же вдоль нее расположится еще целый ряд инвестиционных проектов. А пока для того чтобы инвесторы могли приступить к их реализации, «Курорт Белокуриха» построил техническую дорогу.

Также, по словам Олега Акимова, приход природного газа на курорт ожидается к октябрю этого года.

Кристина ЛИВЕР, Евгений НАЛИМОВ (фото)

146 млн руб. НАПРАВЯТ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ КРАЯ

Средства выделяются из федерального и краевого бюджетов. Запланирована реализация 192 проектов в 44 районах: Завьяловском, Родинском, Быстроистокском, Заринском, Ребрихинском, Бавеском, Кулундинском и других. Благоустройство сел будет вестись в рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Приятно вам прогуляться!

19 июня – Международный день прогулки.

Эта дата призвана напомнить о важности именно такого способа отдохнуть, снять стресс или нервное напряжение. Также ходьба стимулирует внимание, память и мозговую активность, улучшает аппетит и нормализует сон.

Сейчас в крае отменены ограничения по выходу людей из дома, за исключением граждан старше 65 лет.

Напомним также, что в крае продолжает действовать масочный режим.



ПРОБЛЕМА



НОВОСТИ

Вижу вас хорошо!

Врачи барнаульской больницы № 8 впервые провели пересадку донорской роговицы. Пациентке с перфоративной язвой роговицы в оптическом центре проведена сквозная кератопластика. Как рассказали в региональном Минздраве, роговица была заменена на здоровую. Операция проводилась под наркозом. Послеоперационный период протекал без осложнений, и 16 июня пациентка была выписана из отделения.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Сбоев быть не должно

В Алейске прошло совещание по вопросам вывоза твердых коммунальных отходов. Его провел председатель краевого Минстроя Иван Гилев, участвовали главы города и Алейского района, руководитель регоператора по этой зоне. Обсуждался несвоевременный вывоз твердых коммунальных отходов, нарушения утвержденного графика, особенно в частном секторе. Также говорили о задолженности регионального оператора перед субподрядными организациями и низкой собираемости платежей, пишет пресс-служба регионального Минстроя.

«Объехал город, пообщался с жителями. В целом к новой системе отношение положительное, люди пользуются услугой, и важно оказывать ее без сбоев», – отметил министр.

Он добавил, что, несмотря на сложность этого процесса, важно продолжить выстраивать системную командную работу. Каждый должен выполнять свою работу: региональный оператор – вывозить ТКО по графику, УК или город – обеспечивать уборку на мусорных площадках.

На сегодняшний день в Алейской зоне услугой «Обращение с ТКО» охвачено 13 населенных пунктов и 87 тысяч человек.

Татьяна ПЕРВОВА

Скверы
станут уютнее

В Новоалтайске начали благоустройство дворов и общественных пространств по национальному проекту «Жилье и городская среда».

На этот год запланированы работы на шести объектах. Будут улучшены дворы на ул. Космонавтов, 11 и 23, Прудской, 3, Репина, 8. В них отремонтируют проезды.

Также благоустроят сквер Октябрьский и сквер около школы № 30. В них установят парковые скамьи, урны, освещение, обновят пешеходные дорожки, озеленят территорию. На эти цели выделено 34 млн руб., из которых 33,4 – федеральные, сообщает региональный Минстрой.

Подготовила Алена ИВАНОВА

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен
по Алтайскому краю за май 2020 года

	в процентах	
	апрель 2020	декабрь 2019
Все товары и платные услуги	100,3	102,2
Продовольственные товары	100,2	104,5
Непродовольственные товары	100,2	100,9
Услуги	100,8	100,9

По данным Алтайкраистата.

Геометрическая
прогрессия мусора

Есть официальное место для свалки, но региональный оператор им не пользуется.

В Михайловском районе мусор с полигона ТКО разлетается по округе на сотни метров. На протяжении нескольких лет вопрос не решается, а отходов становится все больше.

Бездействие

Пластиковые бутылки лежат вдоль трассы, с деревьев свисают куски ткани, ветер гоняет по полю целлофановые пакеты и клочки бумаги. Зрелище может шокировать любого эколога, но жители райцентра перестали обращать на это внимание. Такую картину они наблюдают уже почти два года.

– Мало того что все вокруг

в хламе, так еще там что-то постоянно горит. То пожарные приезжают, то люди своими силами тухлят. Когда проезжаешь мимо, окна приходится закрывать, иначе задохнуться можно от стоящего тут запаха, – рассказывает местная жительница Елена. – Здесь и раньше была свалка, но так грязно вокруг впервые.

Михайловцы считают, что проблемы появились с начала мусорной реформы. По их мнению, субподрядчик не смог справиться с выросшим количеством отходов.

– Раньше мы как делали: бумагу в печке сожжем, что-то закопаем в землю, чтобы овощи лучше росли, остальное складывали на заднем дворе. Когда много накапливается – вывозим. Где-то раз в год, а то и реже. Сейчас, когда за мусор

начали взимать регулярные платежи, его стало намного больше. Теперь все вывозится на свалку, а иначе за что тогда мы платим? – рассуждает Елена.

Такой же логики придерживаются и другие сельчане. У многих из них печное отопление (зола), хозяйство (бытовые отходы), огороды (ботва). Все это оказывается на полигоне дополнительно к тому, что утилизировалось ранее.

– Вывоз одной машины бытового мусора стоит около тысячи, еще плюс 240 рублей – ежемесячный платеж за четыре члена семьи. Деньги небольшие, но раз уж мы отдаем, будьте добры сделать так, чтобы мусор перестал быть проблемой, – возмущается жительница Михайловского.

Кто в ответе?

Михайловский район относится к Рубцовской зоне. Региональный оператор, отвечающий за населенный пункт, сообщает, что вывозит мусор в другое место, а проблемный полигон принадлежит муниципалитету, поэтому к нему вопросов быть не может.

Глава района комментировать ситуацию отказался, аргументировав это тем, что по проблеме ведется следствие и разглашать информацию запрещено.

В краевом следстве на официальный запрос «АП» ответили, что история берет начало еще в 2012 году. Тогда компания «Анатон» арендовала у районной администрации земельный участок и разместила на нем полигон

ТКО. Но, по всей видимости, предоставленных площадей организации оказалось мало и она захватила прилегающую территорию, относящуюся к землям сельскохозяйственного назначения.

Более шести лет на объекте ненадлежащим образом утилизировались химические отходы, но в 2018 году об этом узнал Следственный комитет. Нанесенный экологии ущерб был оценен в 170 миллионов рублей, предприниматель получил 100 тысяч рублей штрафа. Сейчас следователи устанавливают обстоятельства преступления и определяют возможных соучастников.

В региональном Министрстве природных ресурсов и экологии добавили, что сегодня земельный участок по-прежнему передан в аренду. Арендатор обладает необходимой лицензией, но проблема в том, что полигон не внесен в Государственный реестр объектов размещения отходов (ГРОО), поэтому его деятельность незаконна.

Из сложившейся ситуации есть два выхода. Первый – изменить категорию земли, на которой расположена свалка. Сейчас территория относится к населенному пункту, поэтому внести объект в ГРОО нельзя, только после внесения региональный оператор сможет им пользоваться. Второй вариант – выбрать другое место для строительства полигона, а старый попросту ликвидировать. Оба варианта прорабатываются, решение вопроса о приведении участка в надлежащее состояние контролируется региональным Минприроды.

НЕОБХОДИМЫЕ СИГНАЛЫ

Это не единственная проблемная свалка в Алтайском крае. Долгое время решался вопрос с размещением

ем полигона в Камне-на-Оби, только недавно ситуация наконец сдвинулась с мертвой точки. А если обратиться к соцсетям, то можно найти жалобы на горы мусора, разбросанного около населенных пунктов по всему краю.

По словам министра природных ресурсов и экологии Алтайского края Владимира Попрадухина, такие жалобы не остаются неслышанными. Госинспекторы работают во всех районах и обращают внимание на каждое подобное сообщение.

– Меняется мир, меняются технологии, все ускоряется. Это реалии, которые вносят коррективы в традиционные формы работы инспекторов экологического надзора. Мы благодарны неравнодушным гражданам за сигналы, которые они передают нам через соцсети. Это помогает устанавливать и устранять множество правонарушений, – пояснил он.

Также любой желающий может оказывать содействие напрямую. Для этого нужно собрать максимальный объем данных: место, время, факт незаконного слива или сброса отходов. Желательно фиксировать происходящее на фото или видео. Собранный информацию необходимо передавать в краевое Минприроды, в этом случае нарушителей обязательно привлекут к ответственности.

Влад ГЕРАСИМОВ
(фото автора)

СПРАВКА

В Алтайском крае примерный объем выявленного мусора на несанкционированных свалках составляет 72 000 кубических метров.

РЕЙТИНГ

Россияне поедут на Яровое

Алтайское озеро Яровое попало в рейтинг мест России, куда массово поедут отдыхать жители страны. Таковы данные опроса сервиса бронирования для отдыха Tvil.ru.

Большинство пользователей проголосовало за Евпаторию – 60,16%. На втором месте – Ейск, на третьем – Азовское море. Следующая в рейтинге – Карелия с ее Онежским озером.

Также по результатам опроса россияне поедут купаться на Рыбинское водохранилище в Ярослав-

скую область, Балтийское море в Калининградскую область, озеро Яровое в Алтайском крае, озеро Байкал в Иркутской области, а также на озеро Абрау в Абрау-Дюрсо и на Японское море в бухте Теляковского в Приморском крае.

Как сообщают в пресс-службе краевого правительства, Большое Яровое готовится встречать гостей в конце июня, если будут сняты ограничения на пляжный отдых.

Алена ИВАНОВА

ОБРАЗОВАНИЕ

Экзамены с предосторожностями

(Начало на 1 стр.)

По новым правилам расстояние между участниками экзамена в самих аудиториях должно быть не менее полутора метров, поэтому в каждой теперь поместится не более восьми человек (раньше – до 15). Накануне экзаменов здесь будут проводить генеральную уборку, далее включат бактерицидные лампы, а затем аудитории закроют, чтобы на следующее утро только проверить. «Рейба придет в чистую стерильную аудиторию», – подчеркивает Юлия Колмагорова.

ОБЪЕКТИВНО
И СПРАВЕДЛИВО

Максимальная численность участников в ППЭ № 9219 в гимназии № 123 ожидается на экзамене по русскому языку – до 125 человек. Чтобы встретить их по графику, может понадобиться до часа времени, а в 10.00 уже должен начаться экзамен. Кстати, ребята по-прежнему могут взять с собой еду, воду и оставить на парте за дверью. А находиться в маске и перчатках в самой аудитории в течение нескольких часов экзамена для них обязательно. Такая выносливость понадобится только учителям-организаторам.

– Задача – провести эту процедуру максимально объективно,



Организаторы будут в масках.

справедливо и прозрачно, – говорит министр образования и науки края Максим Костенко. – Для этого почти все пункты проведения экзамена обеспечены новыми принтерами. Сканирование экзаменационных работ будет проводиться здесь же в штабах.

Кстати, в штабах будут находиться и общественные наблюдатели (чтобы не нарушать социальную дистанцию, они будут следить за экзаменами в режиме онлайн).

– Мне кажется, мы все это время не прекращали готовиться к ЕГЭ, несмотря на переносы

сроков, – говорит руководитель ППЭ № 9219 Нина Мукина. – Но с 1 июня уже стало более-менее понятно, что потребуются сделать, и мы стали вымерять расстояния в аудиториях.

– Эти дополнительные меры безопасности не деморализуют участников?

– Дети немного иначе на все реагируют. Они у нас уже во вторник получили аттестаты и были довольны и счастливы. К тому же у нас всегда доброжелательная обстановка: мы их встречаем, напоминаем, что можно, а что нельзя пронести с собой в аудиторию, буквально нянчимся с ними. И когда они уходят, говорят нам спасибо. Думаю, и в этом году не будет никаких проблем.

Кстати, в этот раз две волны Единого госэкзамена практически сливаются в одну: с 3 по 23 июля пройдет первая, затем на 24 и 25 июля запланированы резервные дни. Вторая волна состоится в августе – в основном для выпускников прошлых лет. Она, как обещают в краевом Минобразования, не будет многочисленной. Часть 11-классников отдалась сдавать ЕГЭ (это можно сделать до 19 июня), поскольку в этом году он превратился, по сути, во вступительный экзамен в вуз. Так что всего на ЕГЭ придет около 10 тысяч человек.

Любовь НАРПОВА,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

А посевы
ждут дождя

Еще до Дня России аграрии Михайловского района успешно завершили посевную кампанию. Но вот судьба урожая вызывает серьезную тревогу.

По словам начальника управления сельского хозяйства администрации района Виталия Тищенко, в этом году сев основных сельскохозяйственных культур начался на несколько недель раньше обычного и прошел в оптимально сжатые сроки. Во многом этому способствовала погода – ранняя и дружная весна без затяжных осадков позволила аграриям работать в полях практически без остановок. Вот только дальнейшие прогнозы на развитие посевов не так оптимистичны.

«Если подсолнечник, который посеяли в апреле – начале мая, выглядит пока вполне прилично, то более поздние посевы гораздо слабее. Неплохо взошли и зерновые культуры, но жара и суховеи сводят старания и труды полеводов на нет. Если в течение ближайшей недели мы не дождемся хороших дождей, то урожая зерновых нам не видать», – прокомментировал ситуацию журналистам газеты «Сельская правда» Виталий Тищенко.

Дом ветеранов
на замке

В Петропавловском районе опустел дом-интернат для престарелых и инвалидов – по решению комиссии техническое состояние здания, построенного в 1971 году, признали ненадлежащим.

После приостановки хозяйственной деятельности последних восьмью проживающих ветеранов определены в Бийский дом-интернат. Зданию сулят большой ремонт. Вот только начнется ли он и возобновит ли после этого работу дом-интернат – большой вопрос. Однако по меньшей мере два месяца, как пишет газета «Ударник», весь штат учреждения – 18 человек – сохранит свои рабочие места.

По дороге на ферму

На днях начнутся работы по капитальному ремонту дороги к животноводческому комплексу крестьянско-фермерского хозяйства Ирины Соколовой в Красногорском районе.

На территории района продолжает работать государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий». Два года назад, как пишет газета «Восход», была отремонтирована улица, идущая на ферму в селе Карагуж, а теперь



Сев в Михайловском районе завершили, но тревога за урожай остается.

вог – дорога еще к одному хозяйству. Стоимость проекта серьезная – 48 миллионов рублей. Средства предоставлены из краевого бюджета. Тендер выиграло Юго-Восточное ДСУ, фронт работ 2 километра. Они начнутся в конце июня.

На ярмарку,
за продуктами!

Теперь в Солонешном появилось официальное место для сельской ярмарки.

Еще в конце февраля администрация Солонешенского сельсовета приняла постановление, касающееся организации универсальной ярмарки, проводимой на его территории. Специально отведенное место в райцентре находится на площади перед стадионом «Ануй». Желающие вести торговлю подают заявку в сельсовет для предоставления торгового места за три дня до ее начала, сообщает газета «Горные зори».

Не только
консервировать –
строить

На балансе сельсоветов Ключевского района находится всего два скотомогильника: в Северке и Камне, остальные – бесхозные.

Как пишет газета «Степной маяк», сейчас на территории района действует несколько скотомогильников – в селах Зеленая Поляна, Петухи, Северка, Новополтава и бывшего ООО «Западное» в Платовке. Еще один скотомогильник возводится

силами администрации Покровского сельского совета и местными хозяйствами.

По словам начальника управления ветеринарии района Александра Вихрова, почти все места для захоронения биологических отходов были реконструированы по региональной программе с одноименным названием. Дальше проводилась только консервация объектов – в прошлом году два и в этом по плану два-три, в зависимости от финансирования. А чтобы решить вопрос, управление ветеринарии ведет диалоги с местными хозяйствами, чтобы возвести места для утилизации или приобрести специальные площадки-крематоры.

И осины
не пожалел

На прошлой неделе в окрестностях села Бураново Усть-Калманского района в водоохранной зоне у одного из озер зафиксировали незаконную вырубку деревьев.

Как сообщили журналистам газеты «Ленинец» начальник отдела охраны окружающей среды Александр Хохлов, было выпилено четыре осины. Сумма ущерба – 8 тысяч рублей. Нарушителем оказался местный житель. Мужчина не только заготавливал древесину для собственных нужд, но и, по показаниям свидетелей, пытался реализовать напильные дрова жителям Кабановского сельсовета. По факту возбуждено уголовное дело по статье 260 УК РФ. Сотрудники полиции продолжают следственные мероприятия.

Подготовила Оксана ИВАНОВА
(фото из газеты «Сельская правда»)

КРАТКО

Когда танцуют звёзды

В Бийске детей с ограниченными возможностями будут вовлекать в театральное творчество.

Проект «Театр дружбы «Добряки» Дворца культуры города Бийска вошел в число победителей конкурса на получение губернаторского гранта в сфере культуры. Он будет реализован на базе образцового самодеятельного коллектива Алтайского края – театра кукол «Добрята». Главное направление проекта – социокультурная реабилитация детей с ограниченными возможностями посредством театрального творчества. Планируется постановка и показ спектакля с участием детей-инвалидов по пьесе Дмитрия Войдака «Когда танцуют звезды». Кроме того, в «Театре дружбы» будут проводиться занятия по основам актерского мастерства, сценической речи, пластики, развитию воображения и концентрации внимания. Мастер-классы по созданию кукол запланированы уже на сентябрь.

Судьбоносные улочки

Алтайский краеведческий музей запускает проект «Отличные истории», посвященный 290-летию Барнаула.

Участвовать в нем может любой житель города, готовый поделиться личной историей, связанной с Барнаулом. В музее объясняют: «Основной рассказ может стать любое позитивное, судьбоносное или романтическое событие вашей жизненной истории, связанное с каким-либо зданием, сооружением, парком, сквером, небольшой улочкой города, старинной скамейкой или качелями». Участники просят до 31 августа присылать видеоролики на адрес электронной почты: brnstories@yandex.ru или поделиться ими в соцсетях, указав хештеги #agkm1823, #brn_stories, #brn_moments или #mystory. Лучшие видео станут частью будущего выставочного проекта музея.

Галина ЗАМЯТИНА

5

ЧЕЛОВЕК

СТАЛИ УЧАСТНИКАМИ ТВОРЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ «ВИДЕОПОЭЗИЯ НА СТИХИ Р. РОЖДЕСТВЕНСКОГО»

Участники – представители самых разных профессий: аграрий, режиссер, оператор, автомеханик, студентка – создавали свои видеоработы на стихи Рождественского, лучшие опубликованы на сайте altapress.ru и YouTube-канале ГМИЛИКА. Проголосовать за понравившийся видеостих сможет любой желающий, а итоги подведут 20 июня, в день рождения поэта.



Художница Ирина Казанцева создает иллюстрации к корейской сказке с помощью терракотового песка из Южной Африки.

Песок и сказка

Московское издательство «Примула» собирает выпускать книгу «Волшебная кисточка» – художественно-познавательное издание по корейской народной сказке, которое готовит поэтесса, известная детская писательница Ирина Цхай.

Над иллюстрациями сейчас работает Ирина Казанцева – художница песочной анимации, с которой они придумали в Барнауле уже не один интерактивный спектакль. Издательский проект получил субсидию от Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

СВОЙ ТЕАТР

За последний год Ирина Цхай создала в Барнауле Театр словесного, визуального и музыкального творчества «Викторий». Она в нем и директор, и драматург, и режиссер, и актриса. Режиссе-

ром (и, конечно, художником-постановщиком) можно считать и Ирину Казанцеву, их спектакли – продукт совместного творчества. Дебютом театра как раз и стала постановка «Волшебная кисточка» по корейской народной сказке.

– Спектакль интерактивный, так что зрители становятся его участниками, – рассказывает Ирина Цхай. – Например, когда герой нашей истории рисует волны, мы с детьми ему «помагаем», как в игре «Море волнуется раз», а еще изображаем шум воды или шипим, как змея, квакаем. Кстати, сама я выхожу на сцену в аутентичном корейском костюме, который называется «ханбок».

Когда спектакль сложился, появилась и мечта сделать к нему полноценный альбом, в который вошли бы песочные картины Ирины Казанцевой. В спектакле они «живые», текучие и непрерывно меняются под ее руками. А вот в качестве иллюстратора художница до сих пор работала только над очень

«МИССИЯ НАШЕГО ТЕАТРА – ПРОДВИЖЕНИЕ ДЕТСКОГО ЧТЕНИЯ, КНИГИ, ИСКУССТВА, А ТАКЖЕ ИДЕИ УВАЖЕНИЯ К НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЕ НАРОДОВ МИРА».

небольшими литературными текстами.

– Книга – совсем другой формат, чем спектакль, и требует детальной проработки изображения, – говорит Казанцева. – Иллюстрации будут более реалистичными. Готовые картины из песка я фотографирую с очень высоким разрешением, чтобы при печати была видна каждая крупинка и песок раскрылся во всей красе. Он редкий, благородного терракотового цвета, привезен из пустыни Южной Африки. А концепция остается прежней: мы хотим передать традиции и особенности корейской культуры, о которой у нас в России не очень много знают.

А она ведь красивая, в ней есть что показать!

ПРИМЕТЫ, СИМВОЛЫ, ЧЕРТЫ

Сама художница погружена в корейскую культуру уже больше года: изучает национальный костюм, пейзаж, приметы и символы, черты лиц. Кстати, есть вероятность, что получить государственную субсидию на этот проект московскому издательству «Примула» помогло то, что 2020-й год был объявлен Годом взаимного культурного обмена между Россией и Республикой Корея.

Для будущих читателей корей-



Фото А. КАСПРИШИНА.

Писательница Ирина Цхай.

СЮЖЕТ

Ирина Цхай называет «Волшебную кисточку» сказкой о всепобеждающей силе творчества и доброты, не имеющей повторений в фольклоре других народов. Сюжет таков: жил в корейской деревне бедный мальчик, который любил рисовать. Кисточки у него не было, и он рисовал палочкой на мокром песке, но люди все равно приходили полюбоваться на его картины. Однажды во сне старик-волшебник подарил ему волшебную кисточку. Когда мальчик проснулся, кисточка из чистого золота лежала рядом, и все, что он рисовал, стало оживать. Так мальчик нарисовал крестьянам одежду, волов для работы, рис, друзьям – красивых птичек... И это только самое начало богатой приключениями истории. Разумеется, волшебной кисточкой заинтересовались и злодеи, но они не умели рисовать, а без настоящего искусства мир не изменить.

Любовь КАРПОВА

ИЗДАНО НА АЛТАЕ

ПРОГРАММА

КОНКУРСЫ

«Гордиться славою предков»

Два замечательных издания стали настоящим подарком для бийчан ко Дню рождения Бийска.

Издание будет полезно всем, интересующимся вопросами истории и культуры – эту шаблонную фразу мы привыкли читать в анонсах и слышать на различных презентациях. Но даже если вы не являетесь знатоком краеведения и страстным поклонником Музы Клио, все равно не удержитесь, пролистаете эти прекрасно изданные увесистые тома. Если, конечно, вам посчастливится их найти – увы, тираж наверняка не удовлетворит спрос жителей края.

Каким же книгам посвящена сия преамбула? Речь идет о детище тандема Виктора и Диониса Буланчиковых – «Страницах летописи города Бийска» и «Страницах истории города Бийска». О чем эти новые книги, понятно уже из их названий.

В предисловии к «Страницам истории» редактор-составитель Дионис Буланчиков вспоминает великого поэта и так обозначает цель: «Александр Сергеевич Пушкин убеждал нас, что «гордиться славою своих предков не только можно, но и должно, не уважать оной есть постыдное малодушие, есть первый признак дикости и безгражданности». Чтобы помочь людям нашего общества избежать дикости и безнравственности, мы подготовили это издание».

Петр I, жители дореволуционного города и современные



За 20 лет по издательской программе «Наследие» АНЧНУО «Демидовский фонд» вышло несколько десятков книг.

бийчане: Архиерейская роша и красавец Фирсовский Пассажд; переулоч Коммунарский и улица графа Толстого – замечательные иллюстрации, цветные и черно-белые, дополняют летопись города, основанного по указу царя-реформатора. Но включает летопись и более ранние годы: 1625–1717 годы объединены словом «Острог». Часть «Крепость» описывает последующие десятилетия, вплоть до 1780-го. «Город» начинается с 1872-го...

Когда и зачем было отправлено по указу Петра

«ПЕТР I, ЖИТЕЛИ ДОРЕВОЛЮЦИОННОГО ГОРОДА И СОВРЕМЕННЫЕ БИЙЧАНЕ; АРХИЕРЕЙСКАЯ РОША И КРАСАВЕЦ ФИРСОВСКИЙ ПАССАЖ; ПЕРЕУЛОК КОММУНАРСКИЙ И УЛИЦА ГРАФА ТОЛСТОГО – ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ИЛЛЮСТРАЦИИ, ЦВЕТНЫЕ И ЧЕРНО-БЕЛЫЕ, ДОПОЛНЯЮТ ЛЕТОПИСЬ ГОРОДА».

Первого посольство к хану Джунгарии? Кто был первым городским головой Бийска?

Какое отношение к Бийску имел выдающийся художник, создатель «Окон РОСТА»

Михаил Черемных? Против чего выступали трудящиеся города, писали письма президенту США в 1981-м? На эти и тысячи (!) других вопросов даст ответ первая книга, «Летопись».

Вторая же, рассказывающая об истории города, открывает малоизвестные или неизвестные вовсе ее страницы. Она посвящена не только фактам и событиям, но и людям, судьба которых связана с Бийском. На страницах книги вы найдете статьи Алексея Уманского и Анатолия Муравлева, стихи Николая Рубцова и Марка Юдаевича, творения Георгия Вяткина и Георгия Гребенщикова, и много других интереснейших материалов. И это издание снабжено замечательными иллюстрациями.

Член Высшего творческого совета Союза писателей России и Академии российской литературы, главный редактор литературно-художественного журнала «Бийский Вестник» Виктор Буланчиков сообщил, что этими двумя изданиями замечательный проект не ограничится. «В сентябре мы начнем работу над третьей книгой – «Страницы истории и культуры Алтай». В ней предполагается опубликовать материалы, посвященные сохранению исторической памяти, малоизвестные произведения алтайских писателей, статьи о незадолго забытых деятелях культуры и искусства».

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Встречи онлайн

Четвертый сезон проекта «Открытая библиосреда» в краевой библиотеке им. В. Я. Шишкова пройдет в онлайн-формате.

С 18 июня в публичных библиотеках будет постепенно открываться книжно-иллюстративная выставка «Наша Победа». Посетителей познакомят с экспонатами, покажут литературно-музыкальную композицию «Мне этот бой не забыть ничем...». Второй программой проекта станет литературно-музыкальная композиция «Еще раз про любовь», которую литературный театр Шишковки создал ко дню рождения Роберта Рождественского. Программа готовилась для показа на площадке перед театром драмы, где должно было состояться торжественное открытие литературного фестиваля, отмененного из-за пандемии. Артисты записали часть своих «партий», находясь дома, видео появится на сайте библиотеки и в соцсетях 20 июня. Третья программа будет посвящена дню рождения Шукшина, четвертая, которая выйдет в августе, – 150-летию Ивана Бунина.

Соб. инф.

Возвращаем писателя

Среди победителей второго конкурса этого года на предоставление грантов Президента РФ – 36 некоммерческих организаций (НКО) из Алтайского края.



проект «Главная тема – дети: блокадный Ленинград – Алтай» одержала победу автономная некоммерческая организация «Центр развития детей и взрослых «Факурс-Алтай». В ходе работы над проектом издадут книгу и аудиокнигу, разработают настольную игру по произведениям писательницы Аделаиды Котовицкой. Она в годы войны из блокадного Ленинграда была эвакуирована на Алтай, работала корреспондентом «АП». Издания распространяют по территории края в муниципальных библиотеки, образовательные организации для незрячих и слабовидящих детей. Мероприятия по презентации пройдут для младших школьников на всей территории региона. Книгу представят в рамках краевого фестиваля «Издано на Алтае».

Светлана ТИРСКАЯ

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (rekлама@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
r/c 40602810502000000013,
k/c 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 25 313 экз.
Индекс П0303. Тираж – 24 730 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 583 экз. Заказ № 5946.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановцева – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-006678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.